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ATA CENTO E CINQUENTA E CINCO DA  CENTÉSIMA  QUINQUAGÉSIMA  QUINTA REUNIÃO  DA  QUARTA 
SESSÃO LEGISLATIVA  DA DÉCIMA OITAVA LEGISLATURA, EM VINTE DE DEZEMBRO DE DOIS MIL E DOZE

Aos vinte dias do mês de dezembro de dois mil e doze, reuniu-se em Sessão Ordinária a Câmara 
Municipal de Pelotas com a presença dos vereadores Ivan Duarte (PT), Vítor Roger Machado Ney 
(Roger Ney) (PP), José Inácio Lopes de Jesus (Zequinha) (PDT), Carlos Alberto Santos Passos 
(Beto da Z3) (PT), Luiz Eduardo Brod Nogueira (Professor Adinho) (PPS), Milton Martins (Miltinho) 
(PT),  Idemar  Barz  (PTB)  e  Dionízio  Vellozo  (PP).  Por  haver  quorum regimental  no  Plenário 
Bernardo Olavo Gomes de Souza, o Presidente Vereador Professor Adinho declarou abertos os 
trabalhos às oito horas e trinta e cinco minutos e convidou o suplente Ézio Moreira (PSDB) para 
prestar  o  Juramento  regimental  e  ocupar  a  cadeira  do  Vereador  Eduardo  Leite  (PSDB) 
(anteriormente ocupada pelo também suplente Dila Bandeira, do mesmo partido). O suplente Ézio 
Moreira prestou Juramento  na forma do artigo  décimo primeiro,  inciso  IV,  parágrafo primeiro, 
alínea “a”, do Regimento Interno, e foi declarado empossado pelo Presidente Vereador professor 
Adinho.  Em seguida,  o Presidente  solicitou ao Vereador Beto da Z3 para que,  atuando como 
secretário  ad hoc, desse conhecimento ao Plenário sobre o que se encontra no expediente. Do 
EXPEDIENTE constou  o  registro  da  Ata  nº  15  4  /2012  .  Também  constou  o  apregoamento  do 
Protocolo nº 5827/2012 – Ofício do Gabinete nº 984/2012 manifestando informação referente ao 
Projeto de Lei nº 5656, Mensagem 065/2012, no tocante ao questionamento sobre áreas rurais 
incorporadas  à área  urbana  e  do Protocolo  nº  5828/2012 –  Ofício  do Gabinete  nº  985/2012 
solicitando  tramitação  em  regime  de  urgência  ao  projeto  de  lei  encaminhado  através  da 
Mensagem  nº  075/2012.  Ainda  constou  o  registro  do  Protocolo  nº  5819/2012 –  Ofício  nº 
1320/2012, do Gabinete do Diretor Presidente do Serviço Autônomo de Saneamento de Pelotas 
(Sanep), encaminhando resposta ao  Pedido de Providência nº 5289/2012, do Vereador  Roger 
Ney, que Propõe o envio de expediente ao Serviço Autônomo de Saneamento de Pelotas (Sanep)  
solicitando  revisão  do  sistema  de  esgoto  na  frente  da  Anhanguera  Educacional,  na  avenida  
Fernando Osório, enquanto aquela via está em obras de revitalização (encaminhado em catorze 
de novembro de dois mil e doze, Ata nº 140/2012). Do SUMÁRIO DAS PROPOSIÇÕES constou o 
registro  do  seguinte  encaminhamento:  Pedido  de  Providência  nº  5825/2012,  do  Vereador 
Waldomiro  Lima,  que  Solicita  à  Secretaria  Municipal  de  Transporte  e  Trânsito  (SST)  estudo  
técnico para colocação de faixa de segurança para pedestres nas proximidades da rótula da  
avenida Ferreira Viana com a rua Victor Peres (Residencial Umuharama). No horário do GRANDE 
EXPEDIENTE, o  Vereador    Professor Adinho   elogiou a humildade e a  altivez dos ex-vereadores 
Mansur Macluf e Milton Martins, que compareceram à cerimônia de diplomação para receber o 
diploma de suplentes dos seus respectivos partidos. Informou que às dez horas desta data vai 
acontecer uma reunião dos Centros de Atendimento Psicossocial (Cap's) para debater a cassação 
da lei da gratuidade nos ônibus da colônia, medida que inviabiliza, para muitos portadores de 
necessidades especiais da zona rural, o deslocamento ao centro da cidade e, consequentemente, 
a continuidade do tratamento adequado. Espera que o novo Prefeito, uma vez empossado, tome 
providências para solucionar o impasse. Ainda registrou a inauguração, nesta data, de obra do 
Sanep  na  colônia.  O  Vereador  Zequinha deu  as  boas  vindas  ao  Vereador  Ézio  Moreira.  Na 
sequência, abordou o fato de ser o Brasil um país de livre negociação salarial, o que equivale 
dizer que as categorias que não se organizam estão sujeitas a receber o salário mínimo regional, 
sem correção. Para o orador, a mobilização é importante mas deve ser entendida pelos usuários - 
referindo-se  à  greve  do  transporte  coletivo  de  Pelotas  – como  um  fator  de  pressão  dos 
empresários  que  usam  os  trabalhadores  para  reajustar  a  passagem  e  aumentar  os  lucros. 
Reiterou  críticas  à  planilha  de  custos  das  empresas,  que  não  correspondem  à  realidade.  E 
concluiu parabenizando as categorias que têm a coragem de se mobilizar. O  Vereador Miltinho 
agradeceu as palavras do Vereador Professor Adinho, entendidas por ele como um elogio à sua 
capacidade de enfrentar uma situação adversa mas não menos digna face o elevado número de 
votos que lhe garantiu a segunda suplência. Enumerou as diversas ações do seu mandato que, 
juntamente com outros articuladores, lançaram as bases do movimento político que nos últimos 
vinte anos deu início a um processo de desenvolvimento recepcionado pelo ex-Presidente Lula 
(segundo ele, vítima de um golpe branco). Disse que, não obstante a vontade e a energia do novo 
Prefeito  eleito,  em  política  deve  existir  diálogo  –  especialmente  com  os  vereadores,  que 
representam  a  vontade  da  totalidade  do  povo  pelotense.  Por  fim,  definiu  como  enrolação a 
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resposta dada pelo diretor presidente do Sanep à proposição de autoria do Vereador Roger Ney 
sobre coletor de água na zona norte da cidade. O  Vereador Ivan Duarte disse ter participado 
ontem da cerimônia de diplomação do Prefeito que, em seu discurso, mostrou um lado duro e 
enfático ao dizer para os partidos que  o apoiaram que  o que os uniu foi um ideal, não foram 
cargos. Para o orador, o que uniu partidos em torno da sua candidatura foi o Prefeito Fetter Júnior 
e,  ainda  segundo  ele,  o  recado  dado  aos  partidos  soa claramente  como a intenção  de  não 
negociar cargos. O vereador disse não acreditar em Eduardo Leite quando o mesmo afirma que 
não vai usar o cargo para alçar vôo político – coisa que na sua opinião vai ser tentado, senão por 
ele, pelo partido. Acrescentou esperar que o Prefeito eleito não demonstre ingratidão com aqueles 
que  o  fizeram chegar  onde  chegou.  E  concluiu  criticando o  Prefeito  Fetter  pela  forma como 
administrou  Pelotas,  como  se  fosse  uma  cidade  imaginária  com  resultados  que  nunca  se 
concretizaram.  Em  QUESTÃO DE ORDEM,  o  Vereador  Idemar Barz propôs a suspensão da 
sessão para uma reunião das Comissões Técnicas antes de ser aberta a Ordem do Dia. A sessão 
foi SUSPENSA às nove horas e trinta e nove minutos e REABERTA às nove horas e cinquenta 
minutos. O  Presidente Vereador Professor Adinho informou ao Plenário não ter havido acordo 
para que as Comissões Técnicas analisassem os projetos em pauta. Não se verificou a existência 
de  matérias  para  discussão  preliminar  na  PAUTA. Constatada  a  existência  de  quorum 
deliberativo, deu-se início à ORDEM DO DIA sob a presidência do Presidente Vereador Professor 
Adinho, secretariada pelo Secretário Vereador Miltinho e com a presença dos vereadores  Ivan 
Duarte,  Diaroni  Santos  (PT),  Waldomiro  Lima (PRB),  Roger  Ney (PP),  Ademar  Ornel  (DEM), 
Zequinha (PDT), Beto da Z3 (PT), José Sizenando (PPS), Ézio Moreira (PSDB), Dionízio Vellozo 
(PP) e Pedro Godinho da Silva (Pedrinho) (PSD).  O  Projeto de Lei    nº    5498/2012  , do Vereador 
Idemar Barz, que  Dispõe sobre a proibição de interrupção do fornecimento de energia elétrica,  
nos casos de inadimplência, em final de semana e feriados no município de Pelotas foi retirado de 
pauta pelo autor  para encaminhar consulta à Assessoria Jurídica da Casa.  O  Projeto de Lei nº 
5464/2012,  do  Vereador  Zequinha,  que  Declara  de  utilidade  pública  a  Federação  Sul-
riograndense  de  Umbanda  e  Cultos  Afro-brasileiros e  o  Projeto  de  Decreto  Legislativo  nº 
5357/2012, do Vereador Miltinho, que Dá o nome de rua Diácono Jorge Jaime Zandoná à atual  
rua  Dois,  da  vila  dos  Municipários,  no  bairro  Três  Vendas tiveram  o  parecer  favorável  da 
Comissão de Constituição,  Justiça  e Redação (CCJ)  aprovado por  unanimidade em Plenário, 
assim  como  o  mérito  das  respectivas  matérias  em  primeira  votação.  O  Projeto  de  Lei  nº 
5362/2012 – Mensagem nº 62/2012, da Prefeitura Municipal, que  Autoriza o Poder Executivo a 
prorrogar  contratos  administrativos  celebrados  com base  na  Lei  Municipal  nº  5089/2012,  por  
tempo determinado, para atender necessidade temporária de excepcional interesse público, com 
atuação  na  Secretaria  Municipal  de  Saúde,  e  dá  outras  providências e  o  Projeto  de  Lei  nº 
5363/2012 – Mensagem nº 63/2012, da Prefeitura Municipal, que  Autoriza o Poder Executivo a 
prorrogar contratos administrativos com base na Lei Municipal nº 5747/2010 para atuarem na  
Secretaria  Municipal  de Saúde,  e  dá outras providências tiveram os pareceres  da CCJ e  da 
Comissão de Orçamento e Finanças (COF) aprovados por unanimidade em Plenário, bem como o 
mérito das respectivas matérias em primeira votação.  Em  QUESTÃO DE ORDEM, o  Vereador 
Idemar Barz lembrou que ainda na manhã em curso será realizada uma reunião da Comissão 
Parlamentar de Inquérito (CPI) em andamento e que, logo após, a CCJ terá que se reunir para 
analisar os projetos em pauta, razão pela qual propôs a supressão do horário das Comunicações 
–  o  que  foi  aceito  pelos  demais  vereadores.  Às  dez horas  e  quinze minutos,  o  Presidente 
Vereador    Professor Adinho   declarou encerrados os trabalhos e convocou os vereadores para a 
sessão ordinária do próximo dia vinte e seis de dezembro de dois mil e doze, quarta-feira, às oito 
horas e trinta minutos. Os trabalhos foram presididos pelo Presidente Vereador Professor Adinho 
e pelo Primeiro Vice-Presidente Vereador Beto da Z3 e secretariados pelo Primeiro Secretário 
Vereador Miltinho. Do que eu, Milton Martins, Primeiro Secretário, determinei que fosse lavrada a 
presente Ata que, após registrada, será assinada pelo Senhor Presidente, pelo Senhor Primeiro 
Secretário e pelo Senhor Segundo Secretário de acordo com o artigo cento e cinquenta e três, 
parágrafo terceiro, do Regimento Interno, e, não sofrendo impugnação ou ressalva nas quarenta e 
oito  horas  seguintes  à  sua  publicação,  será  considerada  aprovada  por  unanimidade  com  a 
redação original.
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Vereador Luiz Eduardo Brod Nogueira

Presidente

Vereador Milton Martins Vereador Adalim Medeiros

Primeiro Secretário Segundo Secretário


